

## Представитель ИСМИ: Государствам Центральной и Южной Азии важно консолидировать усилия в борьбе с проявлениями транснациональных угроз



4 мая в Ташкенте в рамках открытия Информационного центра УНП ООН по транснациональным угрозам состоялась Конференция по вопросам трансграничных угроз в области наркотиков и преступности. Мероприятие было организовано Региональным представительством УНП ООН в Центральной Азии.

В работе форума приняли участие представители региональных структурных подразделений ООН, Национального информационно-аналитического центра по контролю за наркотиками, дипломатических миссий США, ФРГ, Италии, Пакистана, Индии, стран Центральной Азии в Республике Узбекистан, ведущие эксперты внешнеполитических и профильных ведомств, а также аналитических и научно-исследовательских центров нашей страны.

В ходе конференции участники всесторонне и обстоятельно обсудили вопросы транснациональных угроз, ситуацию по наркотикам и преступности в регионе ЦА, отметили совместные достижения сотрудничества между Правительством Узбекистана и УНП ООН, определили дальнейшие приоритеты развития взаимодействия в области борьбы с растущими транснациональными вызовами.

Руководитель отдела ИСМИ Мурод Узаков, выступая на конференции, обратил внимание участников на важность дальнейшего расширения практического взаимодействия как на двустороннем, так и на региональном уровне на фоне растущей трансграничной преступности.

В частности, по словам эксперта ИСМИ, одним из главных источников транснациональных угроз в регионе является нестабильность в Афганистане. Эта страна является основным производителем и поставщиком наркотических веществ в мире. Причиной тому является сложная и более того усугубляющаяся социально-экономическая и гуманитарная ситуация в этой стране, которая создает питательную среду для производства и распространения наркотиков, становится одним из

главных перманентных угроз для всего мирового сообщества.

При этом было отмечено, что в условиях отсутствия у Афганистана необходимых финансовых средств для улучшения ситуации важно на региональном и международном уровне активизировать работу по оказанию гуманитарной и экономической помощи афганскому народу.

Также, по мнению эксперта ИСМИ, с учетом масштабов распространения наркотиков необходимо консолидировать усилия посредством расширения деятельности по периметру Афганистана, в частности, между странами Центральной и Южной Азии, что повысит эффективность решения злободневной проблемы.

В этом контексте важно реализовать инициативу Узбекистана, выдвинутую на международной конференции «Центральная и Южная Азия: региональная взаимосвязанность. Вызовы и возможности», по разработке регионального Совместного антинаркотического плана действий, с участием УНП ООН.

Более того, как подчеркнул М.Узаков, в деле противодействия наркоугрозе необходимо использовать растущий потенциал сотрудничества региона Центральной Азии. По его словам, сегодня в регионе сформировался высокий уровень политического диалога, взаимного доверия и взаимодействия. Это создает благоприятные условия для дальнейшей активизации совместного сотрудничества в борьбе с транснациональными угрозами.

Кроме того, представитель ИСМИ считает, что в современных условиях для своевременного упреждения и пресечения указанных деструктивных явлений необходимо тесно взаимодействовать на уровне специалистов и экспертов с целью выработки новых подходов и мер в деле противодействия трансграничным вызовам.

В свою очередь, выступившие в ходе мероприятия спикеры, выражая стремление к дальнейшему развитию регионального сотрудничества в противодействии транснациональным угрозам, также акцентировали внимание на важности установления тесных контактов с национальными и региональными организациями с целью обмена опытом и информацией, определения приоритетов в борьбе с деструктивными проявлениями трансграничного характера.

В завершении конференции участники высоко оценили состоявшуюся дискуссию, подтвердили готовность укреплять сотрудничество между Республикой Узбекистана и УНП ООН, и в целом в регионе Центральной Азии.

**Источник**